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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 07/2023/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20 (CONSUN) 14/09/2023 501 14:00 15:35

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 11/09/2023 (ev. 1685118)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Processo nº 23103.017166/2023-15. Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e
vinte três, às quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a
presidência da Vice-Reitora, Jenifer Saffi, com assistência para os trabalhos pela Pró-Reitora de Graduação, Márcia
Rosa da Costa, pelo Chefe de Gabinete, Magno Carvalho de Oliveira, e pela Assessora de Gabinete, Márcia
Giovenardi. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Mônica
Maria Celestina de Oliveira, Fernando Ricardo Gavron, Evelise Fraga de Souza Santos, Elizandra Braganhol ,
Elizabeth de Carvalho Castro, Melissa Medeiros Markoski, Gisele Pereira de Carvalho, Thatiane Alves Pianoschi
Alva, Rafaela Soares Rech, Juliano Garavaglia, Mariana de Freitas Dewes, Isabel Cristina Siqueira da Silva, Maria
Eugênia Bresolin Pinto, Flávia Moraes Silva, Alcyr Alves de Oliveira Junior, Graziela Brusch Brinques, Vanusa Regina
Lando, Fernanda Michielin Busnello, Bruno Manfredini Baroni, Tiago Franco de Oliveira, Ângelo Zambam de
Mattos, Gisele Branchini, Clarissa de Antoni, Aline Corrêa de Souza, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Mellina da Silva
Terres, Rosana Mussoi Bruno , Cyntia Allencar Fin, Tarcísio Nunes Teles, Roberta Waterkemper, Denis Souto
Valente, Gabriela Peretti Wagner, Helena Maria Tannhauser Barros, Ana Boff de Godoy, Marcia Angelica Peter
Maahs, Fernanda Cechetti, Cheila Minéia Daniel de Paula, Daniele Botelho Vinholes, Rita de Cássia Sant'Anna
Alves, Tânia Maria Rohde Maia, Ricardo Souza Araújo, Isadora Farias dos Santos , Morgana de Marco, Ariel Castro
Bacchieri Farias, Maria Cláudia Moraes Leite, Sibele Schneider de Lima, Isabela Beraldi Esperandio, Juliana
Bergmann, Antônio Augusto Firmo Tietböhl, Giorgio Pereira dos Santos, João Pedro Godinho Zoppo, Matheus de
Matos Medina, Vilson Darós e Andrea Pereira Regner. Ausências justificadas: Leandro Mateus Silva de Souza,
Marcelo Faria Silva, Marilu Fiegenbaum, Júlia Pasqualini Genro, Luciana Suarez Grzybowski, Pedro Dal Lago, Camila
Tondolo Romero , Andréia Carolina Duarte Duprat e Simone Terezinha do Canto Pereira Cohen. Ausências
comunicadas: Emiliane Nogueira de Souza, Andrea Oxley da Rocha e Sheila Bünecker Lecke. Não compareceram os
seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Juliana Maria Forain Miolo Schneider, Sérgio Luís
Amantéa, Luiz Fernando da Costa Vieira , Natália Sobierayski Esnaola e Desireé Julião Martins. Convidado: Leandro
Gomes Amaral, Auditor-Chefe. A senhora Presidente informou que a Reitora, Lucia Campos Pellanda, se encontra
em afastamento para reunião da Andifes e participar de grupo de Reitores que proferirá palestra no STF sobre o
papel das universidades na democracia. A seguir, comunicou a presença do convidado Leandro Amaral, Auditor-
Chefe, e deu as boas-vindas à Pró-Reitora de Planejamento, Evelise Fraga, e à conselheira representante da
sociedade, Andrea Regner. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 20/07/2023. Documento nº
1706548, processo SEI nº 23103.014711/2023-11. Sem manifestações prévias ou expressas nesta sessão, a ata foi
aprovada pelo colegiado. Foram registrados 36 (trinta e seis) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 09 (nove)
abstenções.  2. Ratificação de ato decisório ad referendum do CONSUN. A senhora presidente efetuou o relato,
destacando que se trata do primeiro projeto de pesquisa com financiamento externo e que o processo,
diferenciado, teve maior complexidade no andamento. A aprovação ad referendum foi efetuada em função dos
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prazos processuais. A seguir, o colegiado ratificou o despacho nº 1700880, que trata da aprovação de execução
da pesquisa intitulada “Perfil imunológico para detectar câncer de fígado relacionado à hepatite viral em pacientes
infectados pelo HIV”,  proposta  pelo Prof. Ângelo Zambam de Mattos, a ser financiada  pela  Universidade de
Minnesota via  National Institute of Health (NIH) e desenvolvida  com apoio administrativo e financeiro da 
Fundação Médica do Rio Grande do Sul (FundMed), nos termos do processo nº 23103.013078/2023-36. Resolução
CONSUN UFCSPA nº 134. Foram registrados 47 (quarenta e sete) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01
(uma) abstenção do conselheiro Ângelo de Mattos, como proponente da pesquisa.  A conselheira Elizabeth Castro
manifestou congratulações ao conselheiro Ângelo de Mattos, que foi seu aluno e, como egresso, foi concursado e
atua como professor, bem como pelo projeto de pesquisa objeto deste ponto de pauta. O conselheiro Ângelo de
Mattos agradeceu à conselheira Elizabeth Castro, à gestão e a todos os demais envolvidos nos procedimentos que
culminaram na aprovação do projeto de pesquisa. 3. Aprovação do parecer de recomendação da concessão de
título “professor honoris causa”. Processo nº 23103.013311/2023-81. Proposta encaminhada por Eduardo José
Centeno de Castro. Indicado: Tomas Salerno, brasileiro, cirurgião cardiovascular, chefe emérito da cirurgia
cardiotorácica da Universidade de Miami/USA. A senhora Presidente relembrou os procedimentos necessários
para aprovação da concessão do título, e que o parecer da comissão avaliadora do currículo, expedido pelos
professores Rogério Eduardo Gomes Sarmento Leite, Gustavo Glotz de Lima e, como membro externo, Fernando
Antônio Lucchese, foi favorável à aprovação da proposta. Na sequência, efetuou breve relato sobre os termos do
parecer de recomendação. O conselheiro Vilson Darós, ressaltou a capacitação técnica do indicado, destacando
trechos específicos do parecer relacionados a esta qualificação. A senhora Presidente agradeceu pela
complementação realizada pelo conselheiro. O conselheiro Vilson Darós informou que em 19 de outubro será
inaugurado o Hospital Nota Teixeira, evento que contará com a presença do indicado, e que, antes desta data
ocorrerá um seminário internacional, oportunidade na qual será possível efetuar a entrega do título. Sem outras
considerações, o parecer foi aprovado pelo colegiado. Resolução CONSUN UFCSPA nº 135. Foram registrados 51
(cinquenta e um) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 02 (duas) abstenções. 4. Aprovação da filiação da
UFCSPA na ANDIFES. Processo nº 23103.017187/2023-22. Proposta de aprovação da filiação da UFCSPA na
Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes). A senhora Presidente
informou que o estatuto da Andifes foi alterado e agora requer que a filiação seja aprovada pelo colegiado. Antes
da mudança estatutária, a decisão era do Reitor. A senhora Presidente informou que a anuidade da Andifes é de
duas parcelas de nove mil reais, que são pagos mediante arrecadação de recursos próprios institucionais, não
provenientes do orçamento de custeio. Sem outras considerações, a filiação foi aprovada pelo colegiado.
Resolução CONSUN UFCSPA nº 136. Foram registrados 55 (cinquenta e cinco) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e nenhuma abstenção. 5. Aprovação do novo Regimento da Unidade de Auditoria Interna da UFCSPA
(AUDIN). Processo nº 23103.010719/2023-09, documento 1710747, com parecer favorável da Câmara de
Legislação e Normas. O convidado Leandro Amaral, Auditor-Chefe, relatou que a versão anterior do regimento, de
2019, necessitou revisão em função de instrução normativa da CGU de 2020 sobre a matéria. A proposta foi
analisada pela Procuradoria Federal e as sugestões de adequações foram acatadas. Finalizados os esclarecimentos.
A conselheira Helena Barros questionou sobre a responsabilidade do CONSUN por todos os meios para o bom
funcionamento da unidade de Auditoria, sendo um órgão legislativo e não executivo. O Auditor esclareceu que se
trata de um requisito da IN-CGU n. 13. A unidade de Auditoria é vinculada hierarquicamente ao CONSUN, mas,
quanto às questões administrativas, à Reitoria. A senhora Presidente lembrou, também, que o planejamento das
ações da Auditoria (PAINT) é submetido anualmente ao CONSUN. Posteriormente, o relatório das ações
executadas também é submetido ao CONSUN. Além disso, destacou que o CONSUN tem função deliberativa, não
só legislativa. A conselheira Helena Barros questionou se o novo regimento implicaria em alteração de fluxos. A
senhora Presidente informou que os fluxos permanecerão inalterados. Esclareceu que as alterações se referem à
clareza no atendimento de requisitos estabelecidos pela CGU. Nada obstante, o Conselho poderá revisar seus atos
a qualquer tempo. Leandro Amaral destacou que o regimento é considerado uma boa prática segundo padrões
internacionais de auditoria. A senhora Presidente destacou a importância de as atividades de comissões e núcleos
serem regulamentadas, de forma a fortalecer os controles internos.    Sem outras considerações,  a proposta de
regimento interno da AUDIN foi aprovada pelo colegiado. Resolução CONSUN UFCSPA nº 137. Foram registrados
54 (cinquenta e quatro) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 (uma) abstenção. 6. Assuntos gerais.  6.1 A
conselheira Mônica de Oliveira discorreu sobre o evento UFCSPA Acolhe 2023 que ocorrerá no próximo dia
dezesseis e comentou detalhes da programação que se encontra divulgada. Reforçou o convite à participação de
todos. A senhora Presidente agradeceu a colaboração de todos os envolvidos e informou que na data haverá
vacinação contra influenza e Covid 19. Solicitou aos conselheiros que auxiliem na divulgação. A conselheira
Mônica de Oliveira solicitou que servidores e discentes envolvidos na monitoria das atividades providenciem
inscrição para fins de certificação.   6.2  A conselheira Elizandra Braganhol informou sobre os prazos de inscrição
  para submissão de trabalhos, oficinas e posters no III Congresso UFCSPA, já divulgados no sítio institucional.
Comentou, também, sobre o lançamento do Edital do Programa de Iniciação à Docência Júnior, para jovens
estudantes a partir de 12 anos, frequentadores de escolas públicas. Relatou caso de uma das alunas contempladas
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e discorreu sobre a importância dessa ação para o atendimento do papel social da universidade pública. 6.3 A
conselheira Ana Boff relatou a parceria da Adufrgs em todas as ações. Para o UFCSPA Acolhe foram feitas doações
de insumos e, para o III Congresso, recursos financeiros. Relatou a campanha contra a PEC da reforma
administrativa e solicitou engajamento dos servidores. Além disso, informou que se encontram em campanha para
angariar recursos de qualquer natureza para as pessoas afetadas pelas enchentes e relatou as doações já
efetuadas. Para as atividades culturais, estão sendo utilizados ingressos solidários para contemplar diferentes
campanhas. Todas as atividades estão divulgadas no sítio da Adufrgs. A conselheira Elizabeth Castro relatou que
houve apresentação do sindicato em atividade de capacitação docente e ressaltou que será programada reunião
aberta à participação de todos os docentes para tratar de diferentes assuntos de interesse. 6.4 O conselheiro
Fernando Gavron comentou sobre os eventos programados para setembro e outubro. Em parceria com a Ufrgs, foi
realizado o 37º Fórum de pró-reitores de Gestão com Pessoas,  com mais de 130 representantes de universidades.
Destacou as ações de combate ao assédio, em todas as suas formas. Relatou a visita do Coordenador Geral de
Governança do MEC, oportunidade em que foi ressaltada a necessidade de recomposição de vagas para docentes
e técnicos. Além disso, informou que foram recebidas visitas técnicas de outras universidades para 
compartilhamento de boas práticas em ações de capacitação, saúde e bem-estar. 6.5 A conselheira Melissa
Markoski informou que a Feira de Saúde da UFCSPA ocorrerá no dia 23 de setembro na Escola América, zona
Norte. Convidou à participação para que as ações do Acolhe se estendam às escolas. 6.6 A conselheira Juliana
Bergmann destacou a importância das ações solidárias, ressaltando a ação essencial de cozinha solidária que está
sendo conduzida pelo DCE. 6.7 A conselheira Maria Eugenia Pinto relatou contato com o Coordenador do Curso de
Medicina da Univates sobre ação em parceria para desenvolvimento de projeto de médio e longo prazo para
desenvolvimento de ações em prol da recuperação do sistema de saúde da região afetada. 6.8 O conselheiro
Ricardo Araújo destacou que a Assufrgs também possui ponto de coleta de doações, para Porto Alegre e interior
do estado.   Relatou ações da campanha para reajuste salarial e melhoria do plano de carreira dos técnicos-
administrativos e a agenda de importantes pautas da categoria.   6.9 O conselheiro Giorgio dos Santos saudou a
inauguração do Núcleo de Estudos Africanos, Afro-brasileiros e Indígenas no último dia cinco e ressaltou a
importância das ações para inclusão, também,  de quilombolas. 6.10 O conselheiro João Zoppo efetuou apelo para
que as pautas sobre o Restaurante Universitário sejam retomadas pelo CONSUN. Salientou que o Comitê Gestor
encaminhará as demandas. A senhora Presidente esclareceu que o encaminhamento de pauta precisa seguir os
trâmites regimentais. 6.11 A conselheira Thatiane Alva  questionou previsão de concurso para reposição de vaga
para técnico de laboratório. A conselheira Ana Vasquez esclareceu que está previsto o processo de contratação de
concurso e, enquanto não ocorrer, poderá haver aproveitamento de concursados da Ufrgs, após a conclusão das
nomeações por aquela instituição. A conselheira Evelise Fraga destacou que bolsistas de apoio técnico não podem
substituir técnicos de carreira. 6.12 Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença e a
participação de todos e encerrou a sessão às quinze  horas e trinta e cinco minutos. Para constar, eu, Miriam
Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros,
será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
JENIFER SAFFI
Vice-Reitora

 
MIRIAM BORTOLACI

Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
27/10/2023, às 11:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jenifer Saffi, Vice-Reitora, em 27/10/2023, às 16:57, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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